

“特供酒”都是“特假酒”

恩平市市场监管局开展清源打链专项行动

江门日报讯(文图 记者/吴健争) 为切实维护党政机关和军队形象,依法严厉打击制售“特供酒”违法违规行为,今年4月以来,恩平市市场监管局根据《“特供酒”清源打链专项行动工作方案》要求,在恩平全市范围内组织开展为期1年的“特供酒”清源打链专项行动,目前,已立案查处违法案件1宗,罚款0.5万元。

活用“多条线”深入排查。恩平市市场监管局坚持线下排查治理和线上监测清理相结合,运用食品生产流通、网络、广告、商标、反不正当竞争以及联合惩戒等多元监管“工具箱”,以酒类生产企业、酒行、商场超市、餐饮单位、网络交易销售主体作为行动重点对象,突出涉有“特供”“专供”“内供”字样,假借党政机关和军队名义的标签标识、广告宣传及索证索票等检查要点,采取“地毯式”排查方式深入进行实地检查,强化生产端治理、销售端清查、广告监管多环节堵截。同时,设立网络监测组开展线上监测,将“特供”“专供”“内供”字样等关键词作为排查的重要字眼,监测是否存在通过网店、公众号、小程序、抖音小店等各类线上方式销售“特供酒”的违法经营行为。4月以来,恩平市市场监管局共出动执法人员1093人次,检查食品经营者865家次,食品生产者24家次,检查其他主体159家次,接到投诉举报线索1条,立案查处违法案件1宗,累计罚款0.5万元,没收“特供酒”2瓶。

坚持“一盘棋”领导部署。恩平市市场监管局坚持上下、内外“一盘棋”原则,成立



恩平市市场监管局工作人员开展检查。

“特供酒”清源打链专项行动领导小组,由局主要领导担任组长,靠前指挥,下设综合、执法、线上监测、线下排查、检测、宣传等6个工作专班,制定具体行动方案,明确各工作组职责以及任务时间,细化调度协调、督导检查等工作机制,确保专项行动有计划、有目标、有重点、有步骤、有实效。在推进过程中,加强工作统筹协调和督查,定期召开工作会议,落实工作通报,总结和部署推进工作,梳理需要协调研究解决的具体问题、具体困难。加强现场督导检查,督促各工作专班

落实工作到位。活动开展以来,累计召开工作会议3次,解决17个问题和困难。

开展“全方位”政策宣贯。行动过程中,恩平市市场监管局执法人员通过走访座谈、以案释法、答疑解惑等方式,向酒类生产经营主体宣贯商标法、食品安全法、反不正当竞争法等法律法规,并开展警示教育,引导酒类生产经营主体自觉树立不生产、不销售、不宣传“特供酒”的意识,营造“特供酒”都是“特假酒”的消费观念,引导广大消费群体主动拒绝、远离“特供酒”“内供酒”。

★ 部门提醒

消费时要擦亮眼睛

恩平市市场监管局提醒广大消费者,要警惕不法商家利用消费者猎奇心理和攀比心理,通过特殊途径推销“特供酒”的宣传骗局。不法商家交易后销毁痕迹,造成消费者维权困难。所谓的“特供酒”都是假冒伪劣产品,价格虚高且品质低劣,甚至可能对消费者的身体健康造成损害。消费者要擦亮双眼,不要受骗。

要通过酒类专营店、超市或经官方授权的电商平台等正规渠道购买酒类商品。在挑选时,还应细看商品标签是否包括产品名称、规格、净含量、生产日期、配料表,生产者的名称、地址、联系方式,以及清晰的防伪标识,警惕印有“特供”“专供”等字样的仿冒知名酒类品牌商品。

要提升维权意识。消费者在购买酒类商品时,如发现酒类商品带有“特供”“专供”“内供”等字样或不法商家以“特供酒”等名义进行虚假宣传、非法印制商标和产品包装的情况,请及时拨打12345、12315热线进行举报投诉,维护自身合法权益。

恩平市人民医院儿科医生吴丽云

用专业与担当 守护儿童健康

儿科是个相当忙碌的科室,患儿数量多、年龄小、沟通难,家长关注度更高。恩平市人民医院儿科主任吴丽云从医26年来,用实际行动践行医者初心,用专业与担当守护患儿健康。对待患儿,她总是一丝不苟,用温言细语耐心安抚;面对家属,她善于沟通,认真讲解患儿病情,让家长吃下“定心丸”,得到了广大患儿家属的认可。

文图 吴健争 王月

情系患儿,倾心守护。26年的儿科从医经历,让吴丽云积累了扎实的理论基础和娴熟的诊疗技能。面对患儿,她始终和煦细雨,体贴关心。遇到抗拒哭闹的患儿,吴丽云总是耐心安抚他们。“患儿哭闹很正常,医生的情绪一定要稳定,不能因为孩子哭闹就失去耐心。我们不仅要用心和责任感对待每一名小患者,更要用一颗理智的心去包容和体谅患儿家长的焦急情绪。”吴丽云说。

人秋以来,甲流、肺炎支原体感染等多发,恩平市人民医院的儿科病房一直处于饱和状态。吴丽云和儿科的其他医护人员奔走于病区,在给患儿开药的时候,她总会不断掂量思考,既要保证疗效,又要减少患者经

济负担。为此,她根据患儿病情变化及时调整治疗方案,并与家长进行有效沟通。每当看到患儿康复后露出纯真的笑容,收到家属真挚的谢意时,吴丽云的疲惫总会瞬间消散。“那一刻,我能真切地感受到作为儿科医生的价值和意义。”吴丽云骄傲地说。吴丽云十分注重医学理论学习和临床实践的结合。为了提高自身的诊疗水平,她积极参加各种线上线下培训、业务讲座,积极开展科研创新,在临床工作中不断摸索,将新技术应用于临床实践。此外,她还积极推动科学育儿方法,指导家长科学合理、有规律地为孩子进行饮食搭配,预防儿童出现营养不良、肥胖、维生素和微量元素缺乏、营养性贫血、佝偻病等病症。



吴丽云为患儿检查身体。

两部门共建森林消防队伍 合力筑起牢固防线

江门日报讯(记者/吴健争) 近日,记者了解到,恩平市林业局、恩平市应急管理局签订协议,联合共建恩平市森林消防队伍,为森林消防安全筑起牢固防线。

根据相关要求,为强化协同联动,进一步加强森林火灾预防、火情早期处置和森林火灾扑救等工作,结合恩平实际,两部门就恩平市森林消防队伍联合共建事宜达成

协议。本次合作以全面提高森林草原火灾预防、火情早期处理能力为目标,按照队伍精干、素质过硬、装备到位、保障有力的要求,加强森林消防队伍标准化建设、实战化训练、规范化管理,通过合作共建,强化森林火灾“防未防危、防违”“打早、打小、打了”全链条管理,全面提升森林火灾治理体系和治理能力现代化水平,为保护恩平市

人民生命财产和森林资源安全,促进林业和社会经济可持续发展提供有力保障。

具体分工方面,应急部门的森林消防队伍为恩平市应急救援大队,是恩平市唯一一支森林火灾专业队,主要职责为承担森林火灾扑救任务,进行森林火灾扑救训练,依法协助管理野外火源,做好森林火灾宣传、巡山护林等工作。林业部门的森

林消防队伍为11个镇(街)的森林消防队伍,属于森林防火半专业队,主要职责为开展属地森林火灾预防、早期处置等工作。

双方共建内容包括加强森林火灾预防合作、加强火情早期处置合作、联合开展森林火灾应急处置联合演练、建立“双重调用”工作机制、完善物资储备和装备升级、加强队伍建设等方面。

教育

区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/邓国一

儿童文学“大咖”到访恩平 向学生传授写作秘诀

江门日报讯(记者/吴健争) “你为什么可以这么风趣幽默?”“我们为什么要学习?”“你最喜欢哪本书?”日前,恩平市冯如小学、实验小学、成德小学迎来一位儿童文学“大咖”——安武林,他通过形式创新、内容深刻的讲座,让孩子们收获了欢乐和知识。

在恩平市冯如小学,安武林带来“阅读改变人生”主题讲座。他结合自己的童年

经历,以简单易懂而又风趣幽默的语言,和丰富而又接地气的事例,为大家讲解如何有效阅读。“范文的作用是给大家启发,不能照搬。直接搬运好词好句的行为,就像把大海的鱼抓到池塘里,它们活不了。”安武林的讲座生动而又深刻。

安武林还以《我的校园》为题,现场教授孩子们如何写作。他指出,作文要突出重点,要写与别人不一样的作文。在互动

环节,孩子们纷纷发问,安武林一一作答。安武林对孩子们的表现也给予了肯定:“提的问题都很好,很有水平。”

安武林还鼓励恩平市冯如小学的语文老师积极开设阅读课程,培养学生的写作兴趣,注重让学生在创造性劳动里培养独立思考的能力。

据了解,安武林出生于1966年,儿童文学作家、诗人、书评人,中国作家协会

会员,中国寓言文学研究会副会长,曾出版小说《泥巴男生》、散文集《黑豆里的母亲》、散文诗集《星星的秋千》、童话集《老蜘蛛的一百张床》等作品。曾荣获全国优秀儿童文学奖、蒲公英儿童文学奖、张天翼童话金奖、冰心儿童图书奖、陈伯吹儿童文学奖等。作品被译介至美国、英国、法国等地,并被收入多种中小学及幼儿园辅助教材。

女警团进校园护苗 增强学生自我保护意识

江门日报讯(文图 记者/梁晓敏 通讯员/恩官) 为进一步增强广大中小学生的法律意识和自我保护意识,推进恩平市“护苗”工作落到实处,11月12日,恩平市公安局女警团充分发挥公安机关在普法宣传中的重要作用,联合多部门单位到恩城第二小学开展系列普法宣传活动,护航青少年健康成长。

在“珍爱生命,远离‘死亡游戏’”主题宣讲中,女警团聚焦近期冲上微博热搜的“死亡三秒流行校园严重可窒息致死”话题进行讲解,明确告知学生,近期在网络上被称为“死亡三秒”或“梦回大唐”的游戏是一种严重危害个人生命健康的行为,要在日常生活中自觉抵制此类游戏,不轻信他人描述的“幻觉”体验。同时,见到他人正在进行此类游戏时,要及时制止或寻求老师、家长的帮助。

在“反电信网络诈骗”“禁毒”主题宣讲上,女警团重点针对高发的“刷单返利”“冒充公检法”和“充当手机卡”等新型电信网络诈骗和“上头电子烟”“开心水”和“聪明药”等新型毒品进行深入浅出地讲解,帮助学生识破各类诈骗套路以及识别各类新型毒品,警示学生不要参与电信网络诈骗活动,自觉做到拒绝毒品,成为一名遵纪守法的好公民。



民警告诫学生们在日常生活中自觉抵制“死亡游戏”。

五邑大学师生送戏进校园 以美育浸润心灵

江门日报讯(记者/张安怡) 为扎实推进“双百行动”,将“以文化人”“以美育育人”真正落到实处,让农村学生有更多接受美育的机会,11月13日,广东省美育浸润行动计划之送戏进校园活动在恩平市沙湖中学举行,五邑大学师生带来自编自导自演的革命历史题材情景教学话剧《木棉花开》。

据了解,《木棉花开》是五邑大学师生根据革命烈士周文雍、陈铁军的故事,自编自导自演的革命历史题材情景教学话剧,至今在校内外成功演出50余场。环环相扣的剧情和演员们生动的演绎,为同学们再现了周文雍、陈铁军赤诚真挚、激情悲壮的革命故事,现场反响热烈,不时响起阵阵掌声。“正是有了周文雍与陈铁军这样无数的革命

先烈,用他们的鲜血与生命铺就了通往自由与光明的道路,才换来了我们今天幸福安宁的生活。”欣赏话剧后,沙湖中学的学生们有感而发。

据悉,本学期以来,五邑大学美育中心团队已在恩平市沙湖中学开展多次美育课程教学活动,为师生带来先进教学理念,切实提高该校的美育教学水平。

“《木棉花开》不仅是一部话剧,更是一堂生动的思想政治教育课。它让学生在欣赏艺术的同时,了解红色历史,做到知史爱党、知史爱国。”沙湖镇副镇长梁翠芳表示,希望沙湖中学与五邑大学以此此次活动为契机,携手深挖中国第一位飞机设计师——冯如,恩平革命先辈吴有恒、冯崇、冯崇等的革命历史事迹,传承红色基因。

恩平市特殊教育学校接送区换新貌 师生出入更安全

江门日报讯(记者/吴健争) 为进一步提升恩平市特殊教育学校接送区的安全,恩平市教育局相关科室在恩平市教育局相关科室的监督与协调下,仅用6天时间就完成全部工程。原本杂草丛生的接送区面貌焕然一新,还画了清晰的标识线,既实用又美观。

恩平市特殊教育学校校长冯灼表示:“接送区的‘变脸’,是教育部门、施工单位等各级各部门积极对接、迅速落实、共同努力的结果,既体现了政府部门的高效率,也彰显了恩平各界对特殊教育的关心关爱。”

更多恩平新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn